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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA
DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM
31 DE OUTUBRODE 2023.

Aos trinta e um dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três reuniu-se a Câmara Municipal de
Cordeirópolis no Plenário "VereadorIrioAlves”, do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das
dezenove horas e catorze minutos, para a realização da trigésima quinta sessão ordinária, da
terceira sessão legislativa, da décima oitava legislatura, sob a presidência do vereadorJoséAntonio
Rodrigues, sendo secretários os vereadores Diego Fabiano de Oliveira e Neusa Aparecida Damélio
Marcelino de Moraes. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores:
Anderson Antonio Hespanhol, Carlos Aparecido Barbosa, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio
Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César
Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Silvana Gonçalves Martins Baio.
Havendo número legal, foi aberta a sessão. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os
vereadores Neusa Damélio, Silvana Baio, Diego Fabiano, Carlos Barbosa, Sérgio Balthazar e Paulo
Cesar. Aberto o Expediente, foi posta em discussão a ata da 342 sessão ordinária, realizada no
último dia 24, aprovada por unanimidade sem debates, em votação simbólica.foram recebidas as
seguintes proposituras: Projeto de Decreto Legislativo nº 14/2023, da vereadora Neusa
Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, que outorga a Medalha Zumbi dos Palmares e o Diploma
de Gratidão pela Promoção da Igualdade Racial à senhora Giovana Maria Ventura Tatajuba.
Projeto de Decreto Legislativo nº 15/2023, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira,
que outorga a MedalhaJoão Pacífico e o Diploma de Gratidão ao senhor Emanuel Massaro. Projeto
de Resolução nº 6/2023, da Mesa Diretora, que altera dispositivos da Resolução nº 6, de 14 de
dezembro de 2018 - Regimento Interno da Câmara Municipal de Cordeirópolis. Indicações nº 824,
825, 827 e 828, 834 e 843/2023, do vereador José Antonio Rodrigues, que solicita campanha
sobre a importância de doação de órgãos nos meios de comunicação, instalação de iluminação e
manutenção em toda a rede elétrica na extensão da Estrada Municipal Odécio Zaia, no Bairro do
Cascalho; estudo sobre árvore que se encontra danificando o asfalto na altura do nº 573 da Rua Dr.
José Luiz Cembranelli, na Vila Nossa Senhora Aparecida; manutenção da rede de drenagem pluvial
na Rua Flamínio Levy, defronte à Escola Municipal Profê Amália Malheiro Moreira, no Jardim
Planalto; instalação de iluminação, manutenção de rede elétrica e passeio público na Estrada
Municipal Paulo Botion, no Bairro do Cascalho; dedetização, desratização e limpeza do mato em
todo o bairro Engenho Velho. Indicaçãonº 826/2023, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira,
que solicita estudo para concessão de abono de final de ano aos funcionários públicos. Indicação
nº 829 a 833/2023, da vereadora Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, que solicita
poda das copas das mangueiras ao redor do Posto de Saúde do Jardim Cordeiro; retirada de duas
árvores na Rua Silvio Marin, nº 90, no Jardim Cordeiro, conforme pedido já feito pela Central de
Atendimento; instalação de travessia elevada ou faixa de pedestres na Rua Valdomiro Bertanha, no
Jardim Bela Vista, na saída da passarela; repintura da ciclofaixa pela extensão da Rua Uarde
Abrahão de Campos Toledo e limpeza e poda de mato pelas calçadas da Vila Santo Antonio.
Indicações nº 835 a 844/2023, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que solicita
instalação de postes de iluminação em alguns pontos ao longo do canteiro situado na Avenida
Aristeu Marcicano, desde próximo à rotatória da Campineira até próximo ao Quitandão do Jardim
São José I; recolhimento de entulhos na Rua José Rodrigues Neto, paralelo à Escola Nazareth, no
Jardim São José I; mutirão de limpeza e tapa-buraco em todo o Distrito Industrial e Comercial
Flamínio de Freitas Levy; intensificação da ronda na GCM em toda a região do Jardim São José I e

Jardim Paraty; capinação e limpeza nas áreas verdes da praça e varrição nas ruas em todo o Jardim
Juventude; mutirão de limpeza nos forros e telhado do Ginásio de Esportes do Jardim Progresso;
reparo no calçamento da Rua São Mateus, na Vila Lídia; mutirão de varrição de ruas e podas de
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árvores em toda a região ao redor do Centro de Lazer do Trabalhador, na Vila Nossa Senhora
Aparecida e capinação de mato alto em toda a área verde do CEI Milton Antonio Vitte, no Jardim
Progresso. Moção nº 56/2023, da vereadora Silvana Gonçalves Martins Baio, que propõe voto de
congratulações e aplausos em comemoração aos 506 anos da Reforma Protestante, celebrada
anualmente em 31 de outubro. Moção nº 57/2023, do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que
apela ao Governo do Estado de São Paulo, através da Secretaria Estadual de Educação, para
liberação e entrega de “passes livres” aos estudantes que forem prestar o ENEM (Exame Nacional
do Ensino Médio) de 2023. Não houve inscritos na TribunaLivre. Encerrado o Expediente, foifeita
nova verificação de presença, onde a ela responderam os seguintes vereadores: AndersonAntonio
Hespanhol, Carlos Aparecido Barbosa, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana
Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira,
Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Silvana Gonçalves Martins Baio. Havendo número legal,
foi aberta a Ordem do Dia, onde estava prevista a deliberação das seguintes proposituras:
Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº 23/2023, que dispõe sobre o processo
administrativo disciplinar e de sindicância, no âmbito municipal e dá outras providências. Em
discussão, Anderson Hespanhol requereu adiamento de discussão por 2 (duas) sessões. Carlos
Barbosa disse que o projetojáfoi adiado por duas sessões anteriormente. Anderson Hespanhol disse
que qualquer um dos vereadores pode pedir vista. Sérgio Balthazar disse que o pedido de
adiamento é pertinente, mas pediu a justificativa deste adiamento, pois provavelmente o vereador
“viu coisas” que os outros não viram. Anderson Hespanhol disse que até o momento ninguém se
manifestou sobre o projeto e se continuar a discussão, é contra. Paulo Cesar disse que está
agendando uma audiência com o Dr. Jorge para esclarecimento de dúvidas sobre alguns artigos,
pois os vereadores Anderson e Neusa e ele não são juristas e precisam ser esclarecidos. Carlos
Barbosa disse que se preocupa se o novo adiamento é regimental, concordando com todos os

vereadores. Diego Fabiano perguntou quanto tempo era. Paulo Cesar disse que a agenda do
Jurídico da prefeitura é complicada.Sérgio Balthazar disse que não vê problema em pedir vista ou
adiamento, que este projetojá entrou na Câmara faz tempo, que passoupor todas as comissões e no
Plenário o projeto é seguradopara tirar dúvidas; disse que sua ideia é segurar o projeto dentro da
comissão, buscando esclarecimentona tramitação e evitando pedido adiamento durante a sessão.
Falou que tem feito um trabalho muito bom, mas estão pecando neste sentido. Paulo Cesar disse
que como vereador e funcionário público não vota projeto que envolve os servidoressem o devido
esclarecimento, lembrando que são três vereadores que trabalham na Prefeitura e eles não podem
deliberar com dúvidas. Neusa Damélio disse que o projeto estava na sua comissão, conversou com.o
vereador Paulo e há um sentido diferente que pode ser interpretado de outra maneira por alguém
que tenha cargo de chefia em função aos subordinados,efoi concedida vista por duas semanas, mas
não conseguiram agenda com a Procuradora e o advogado e estamos aguardando serem
chamados; disse que irá entrar em contato para acelerar a marcação. Sergio Balthazar disse que
leu várias vezes do projeto, tem uma extensão e volume de informaçõesque precisa de cuidado; que
analisando o projeto, verificou que existem “direitos e deveres”, mas depende o lado em que você
está é que fica sujeito a penalização, e isso não pode prejudicar os servidores. Paulo Cesar que é de
interesse de todos os vereadores, especialmente dos que são funcionários públicos, que tudo seja
esclarecido. Carlos Barbosa disse que o projeto é para melhorar a situação dos funcionários
públicos a pedido da Promotoria de Justiça. Perguntou se é regimental pedir duas vezes o
adiamento. Anderson Hespanholdisse que o vereador segundo o Regimento pode pedir adiamento
quantas vezes quiser, que não acha a favor do funcionário quando uma comissão de julgamento é

composta por ocupantes de cargos comissionados, indicados pelo Executivo; que não sabe se no
projeto consta a ata das reuniões das comissões, pois o vereador tem direito de pedir, discutir,
perguntando se foi chamado o sindicatopara conversar, pois algumas cláusulas não batem e que é

contrário, pois nunca viu tanto processo disciplinar num funcionalismo vinculado à CLT;
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manifestou seu desagrado com a situação, pelo fato de que muitas vezes se quer discussão e não é

feito; que é uma demagogia e não aceita, pois é regimental o pedido e é a Mesa e os vereadores que
decidem. Em votaçãosimbólica o requerimento, recebeu sete votosfavoráveise um contrário,sendo
adiado por duas sessões. Projeto de Lei Complementarnº 25/2023, da Mesa Diretora da Câmara
Municipal, que dá nova redação ao art. 5º da Lei Complementarnº 364, de 4 de setembro de 2023.
Em discussão, Carlos Barbosaperguntou sobre qual seria o projeto. Anderson Hespanhol disse que
irá votar contra, porque votou contra o projeto original, porque as leis são feitas correndo e sempre
mandam depois para corrigir, geralmente retroagindo em até um ano, como foi no caso dos
comissionados da Prefeitura. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Carlos
Aparecido Barbosa, Diego Fabiano de Oliveira, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio
Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e

Silvana Gonçalves Martins Baio e contrário do vereador Anderson Antonio Hespanhol, sendo
aprovado. Projeto de Decreto Legislativo nº 12/2023, do vereadorJosé Antonio Rodrigues, que
dispõe sobre a concessão do título de “Cidadão Cordeiropolense”ao senhorJoaquim Dutra Furtado
e dá outras providências. Em discussão, o autor pediu aos colegas para aprovação deste projeto,
pelo homenageado ser uma pessoa competente, traz desenvolvimentopara a cidade pelo plantio
das árvores e reforma das captações das minas de água, sendo que Cordeirópolisfoi escolhida como
a maior que plantou árvores no Brasil. Diego Fabiano parabenizou pelo projeto, pois ele tem um
papel fundamental na cidade, pois pensa no futuro através da Secretaria do Meio Ambiente, seu
trabalho permitiu que Cordeirópolisfosse escolhida como uma das cidades mais arborizadas do
mundo, lembrando do que foi plantado e do que ainda será nos próximos anos que é muito
significativo; queJoaquim construiu uma história na cidade e para o futuro, parabenizando-o como
cidadão e uma pessoa de caráter, que sempre busca ajudar e atender. Neusa Damélio disse quefoi
muito bem lembrado e muito bem escolhido o título, pelo trabalho prestado, prêmios ganhos e

projetos bem feitos, considerandoa escolhafeliz e que apoia totalmente, premiando as pessoas que
trabalham com afinco em prol do Município. Sérgio Balthazar disse que ficou emocionadoquando
soube do projeto, pois a honraria tem que ser entregue para quem tem um trabalho exemplar na
cidade, e que provoque as pessoas a entender porque temos a Secretaria de Meio Ambiente, que
tinha sido extinta e restaurada pela administração atual; que conhece há muito tempo e que
sempre defendeu a questão ambiental, tendo um know-how, dando inclusive palestras no Rotary
Clube para mais de 400 pessoas e ele é merecedor da homenagem, cumprimentando o autor pela
propositura. Paulo Cesar parabenizou pela indicação de um mineiro de sua região que vem
realizando um trabalho revolucionáriona cidade, considerando a homenagem muito merecida. Em
aparte, Sérgio Balthazar disse que leu a biografia dele; que seu pai também é de São José do
Mantimento e sempre teve vontade de conhecer esta região de Manhuaçu e Manhumirim. Paulo
Cesar disse que Joaquim é guerreiro e trabalhador e merece este título, o que demonstra a garra do
povo mineiro, já que também é da cidade do homenageado, São José do Mantimento. Em votação
nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores AndersonAntonio Hespanhol, Carlos Aparecido
Barbosa, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa
Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar
Rodrigues de Oliveira e Silvana Gonçalves Martins Baio e foi aprovado. Projeto de Decreto
Legislativo nº 11/2023, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, que concede a MedalhaJoão
Pacífico e o Diploma de Gratidão ao senhor Luiz Carlos de Souza. Em discussão, Paulo Cesar disse
que é mais um mineiro que trabalha e faz a diferença nesta cidade; que conhece desde a sua
origem, que é funcionário da manutenção de áreas esportivas e voluntário desde 2004 na
preparação de atletas para disputa de campeonatos, fazendo a diferença de crianças e jovens,
tirando-o das drogas e alimentando os sonhos em ser atleta profissional; que trabalha com futebol
de salão, vôlei e futebol, com crianças do Cascalho FC, do Villaggio Corte e voluntariamente com
crianças no Jardim Eldorado, junto com a Queli participando de um campeonato de base em
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Araras, composto de crianças que estavam na rua e dignificando o cidadão; que é um mais um
migrante, como o Dr. Joaquim, que vem fazendo a diferença no local aonde mora e temos de
homenagear uma pessoa que muitofaz pela cidade. JoséAntonio disse que ele tira os jovens da rua
para dar uma vida melhor, e é importante quando o ser humano se preocupa com seu próximo.
Neusa Damélio disse que o nome foi bem escolhido, faz trabalho voluntário com dedicação
investindo nas crianças é que a homenagem é bem merecida pelo que faz com os jovens em idade
escolar, levando para competir em outras cidades. Em aparte, Paulo Cesar disse que existem várias
crianças que foram treinadas por ele e que estão nas categorias de base de times da região bem
encaminhados. Neusa disse que o trabalho em silêncio vem dando frutos e parabenizou ao autor e

ao esportista. Paulo Cesar disse que ele ajuda também no Clube Atlético Bela Vista. Em votação
nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Carlos Aparecido
Barbosa, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa
Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar
Rodrigues de Oliveira e Silvana Gonçalves Martins Baio e foi aprovado. Projeto de Decreto
Legislativo nº 13/2023, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que concede a
“Medalha Arautos da Paz” e o Diploma de Gratidão ao Núcleo Alvorada Cristã. Em discussão, Sérgio
Balthazar disse que esta medalha foi idealizada pelo Presidente com cunho social, destacando
também as entidadespelo trabalhofantástico no Município; que a homenagem ajuda a divulgar o
trabalho realizado, através do Lar dos Velhinhos Santa Inês, que atende muitos idosos sem família,
realizando um grande trabalho, para que o seu trabalho seja divulgado e aproveitar para pedir
ajuda para a comunidade, pedindo a aprovação deste projeto, tendo certeza que a diretoria irá vir
receber a homenagem edivulgarseu trabalho, iniciado com a d. Inês Cassiano, para as pessoas que
não conhecem a história da instituição. José Antonio disse que as pessoas que estão lá são
“esquecidas”, lembrando que não sabe o dia e amanhã e já está com 66 anos, mas é importante que
eles venham falar sobre a entidade, e esta homenagem é muito importante. Carlos Barbosa repetiu
que a construção de uma sociedadejusta e mais humana depende do terceirosetor, e esta entidade
tem um grande trabalho que precisa ser homenageado. Neusa Damélio cumprimentou o autorpela
homenagem, disse que a diretoria e seus colaboradores são pessoas maravilhosas e os internos
também são, sempre alegres e querendoconversar, aos quais deposita muito carinho, considerando
bem escolhida a homenagem, lembrando que o local tem muitos voluntários com suas promoções
em um trabalho de formiguinha que permite dar conforto às pessoas que lá vivem e tem certeza
que recebem amor, carinho e dedicação por parte de todos. Em votação nominal, recebeu votos
favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Carlos Aparecido Barbosa, Diego Fabiano
de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino
de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Silvana
Gonçalves Martins Baio efoi aprovado. Moção nº 57/2023, do vereador Diego Fabiano de Oliveira,
que apela ao Governo do Estado de São Paulo, através da Secretaria Estadual de Educação, para
liberação e entrega de “passes livres” aos estudantes que forem prestar o ENEM (Exame Nacional
do Ensino Médio) de 2023. Em discussão, o autor disse que nos dias 5 e 11 de novembro ocorre o

ENEM em todo o Brasil para entrada nas faculdades e dentro do seu Intensivo de Estudospercebeu
que uma das principais queixas é que não conseguiriam ir nas escolas além de Rio Claro, Limeira ou
Araras para prestar a prova e seu objetivo é encaminharao Governo do Estado, a mesma moção
que também foi enviada às empresas privadas de transporte e ao prefeito para que a Prefeitura
leve os estudantes nos locais de prova, pois a falta de transporte não pode impedir que os
estudantes consigam acesso à universidade, conforme falado nas aulas do seu projeto, pois
precisamos “atacar” o Governo do Estado e esta moção está sendo apresentadaem outras Câmaras,
mesmo que seja implementada nos próximos anos, pedindo a aprovação desta moção. Carlos
Barbosa cumprimentou pela moção e disse que já existe a lei do “passe livre” para o ensino
fundamental, esperando que o Governo do Estado se sensibilize com o pedido. Sérgio Balthazar
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parabenizou pela iniciativa, dizendo que o momento é bater na porta de todas as instâncias
governamentais, sugerindo que sejam acionados os deputados para uma ação do Governo do
Estado, que está cortando R$ 9,8 bilhões da educação, sem pensar no “favelado” que vai ter que
pegar condução, dizendo que o ensino é direito de todos, há critérios para isenções de inscrição e é

interessantepensar algo semelhante, com a união de vários partidos para “dominar” a Assembleia
Legislativa. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Encerrada a
Ordem do Dia, iniciou-se a Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: Neusa
Damélio fez sua saudação habitual; agradeceu à Secretaria Municipal de Serviços Públicos pela
atenção dada aos vereadores com relação ao atendimento dos serviços solicitados pelos cidadãos,
falou que está fazendo indicações verbais, ao invés da sessão, e está tendo retorno através do
Moisés e do Carlinhos que a tem atendido com carinho e dedicação, prontos para ajudar. Citou
projeto da deputada do MDB-SP Simone Marchetto, de Itapetininga, lutando pelas mulheres e

deficientes e contra a violência, num trabalho intenso, que institui o “Dia Nacional do Rosário”,
agradecendo pela iniciativa, dizendo que conversa bastante com as mulheres do seu partido nos
três níveis, dizendo que visitou o Papa pedindo pelo povo brasileiro e apresentou o projeto que será
comemorado em 7 de outubro, que já foi aprovada na Câmara dos Deputados e foi para o Senado
Federal; que falou na tribuna pedindo que o Sumo Pontífice apoiasse seu projeto, para unir os
católicos apostólicosromanos no Brasil, resgatando a fé e da cultura religiosa católica no pais; que
sendo católica ficou feliz com o projeto, que foi aprovado por unanimidade e temos visto nas redes
sociais que os cristãos estão sendo perseguidos, mas temos que olhar o que está acontecendo e

decifrar as notícias, que chegam de maneira distorcida. Parabenizou a Associação Trevisani Nel
Mondo pela exposição dos 40 anos do falecimento do sambista Adoniran Barbosa, que começa
amanhã na Câmara, representante da cultura paulista e que morreu em 1982, sendo tambémfilho
de imigrante italiano e por isso a associaçãoestá recebendo do Estado esta exposição, que passa em
todos os municípios com a herança italiana, parabenizando pela exposição. Agradeceu a todos que
a acompanham nas redes sociais, pedindo que mandem indicações ou visitem seu gabinete. Silvana
Baio fez sua saudação habitual, falando da comemoração dos 506 anos da Reforma Protestante,
uma data muito importante para os evangélicos, através de Martinho Lutero, que com suas 95
Teses promoveu uma verdadeira reforma religiosa, sem imaginar que iria atingir esta proporção,
influenciando a educação, a arte e a cultura, marcando um período em que ninguém tinha acesso à
educação e ao conhecimento; que hoje celebramos hoje os 506 anos da Reforma, um verdadeiro
divisor de águas na história da Humanidade,numa volta às Escrituras e doutrina da Graça de Deus,

com milhões de seguidores e igrejas que são frutos desta ação; que os pilares da Reforma
Protestante são “somente as Escrituras, somente a Fé, somente a Graça, somente Cristo e glória
somente a Deus”; disse que as instituições evangélicas exercem um importante papel na sociedade,
contribuindo na formação do indivíduo, com respaldo nos valores bíblicos e éticos, lembrando de
sua moção apresentadahoje com voto de congratulaçõese aplausos pela data. Diego Fabianofalou
que conseguiu a reforma total da Sala de Odontologia do Posto de Saúde do JardimJuventude com
recursos da sua emenda impositiva, agradecendo aos dirigentes e aos pacientes pela paciência; que
foifeita troca de piso, pintura da sala e troca de equipamentos, mostrandofotos do local e dizendo-
se feliz pelas suas emendas terem papel efetivo de transformação. Agradeceu à Escola Estadual
Coronel José Levy por convidá-lo a dar uma palestra sobre o combate ao racismo no ensino,
contando um pouco de história da população negra na cidade, que é apagada, promovendo ação de
transformação na sala de aula num mini jornal, onde os alunos leram matérias e agradeceu pela
paciência e dedicação dos alunos, bem como aoprofessor Irineu pelo convite. Falou que no último
sábado e domingo houve a Semanada Juventude, com foco na manhã em alunos de 12 a 15 anos eá

tarde a partir de 16 anos, considerandoum dia bastante proveitoso, mostrandofotos, dizendo que o

torneio de basquete 3x3foi adiado para dezembro; disse que houve uma participação de 50 jovens
provenientes da região na competição de skate, sendo que o campeão foi de Conchal, agradecendo
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ao grupo de Santa Gertrudes, lembrando da responsabilidade em construir uma pista na cidade,
mostrandofotos do evento que foifeito nafrente da Escola Levy, agradecendo aos participantes e à

direção, além da Secretaria Municipal de Esportes. Em aparte, Mariana Tamiazo parabenizou pelo
evento, lembrando das antigas competições de Roller Car, ignoradas pela atual administração,
dizendo que tentou no primeiro mandato retornar, mas não conseguiu, dizendo que é um
movimento muito bonito, trazendo recordações destes campeonatos que eram na Rua Flamínio
Levy, muito bem organizados, sugerindo a volta das competições e também um campeonato de
skate. Diego Fabiano disse que é importante retomar estas ações e trazer novas modalidades, pois
não se praticam só mais futebol ou futsal, inclusive modalidades novas que estão nos Jogos Pan-
Americanos, dizendo que o “roller car” pode ser incluído na próxima edição. Agradeceuà vereadora
Neusa Damélio pela realização da festa das crianças no Jardim Cordeiro, mostrandofotos do local,
agradecendo ao grupo que realizou as atividades, onde foram distribuídos alimentos e com muita
diversão; agradeceu a todos que o ajudaram, especialmente sua família e amigos, bem como a seu
assessor pelo apoio, principalmente pelas fotos. O Vice-Presidente anunciou o próximo orador.
Carlos Barbosa disse que atrasou por estar vindo de São Paulo, onde esteve na Assembleia
Legislativa, em companhia de duas colaboradoras da ACESAC em agenda com a deputada Solange
Freitas, levando o pedido de verba de R$300 mil emforma de emenda impositivapara a construção
da sede da associação, que foi fundada pela atual Diretora Geral da Câmara, a única entidade que
já tem um terreno com 1.300 m2, que será desafetada e doada à entidade, mas não ainda sua sede
própria, que depende de retificação de área e aprovação de um loteamento. Disse que a deputada
está em primeiro mandato e o impressionoufavoravelmente, sendo que ficou tudo acertado para
inclusão no Orçamento do Estado,já que a deputada se impressionou com a seriedade do trabalho
realizado pela instituição, sendo que o projeto de engenharia está sendo encaminhado o mais
rápido possível à assessoria da deputada. Disse que ficou contente porque começou a reforma da
piscina de hidroterapia do Centro Municipal de Fisioterapia, que teve de usar em seu tratamento,
colocando em sua emenda impositiva, que está sendo finalmente executada. Disse que consultou o

Assessor Jurídico da Casa e foi esclarecido que o adiamento pedido é permitido sobre o projeto
relacionado ao funcionalismo público; leu texto dizendo que o projeto pretende estabelecer norma
básica sobre o processo administrativo na administração direta e indireta, que obedecerá os

princípios da legalidade, finalidade, motivação, razoabilidade, proporcionalidade, moralidade,
ampla defesa e contraditório, segurançajurídica, interesse público e eficiência e que o substitutivo
tem por objetivo aperfeiçoar o texto do projeto original, pois serão obedecidos os critérios do
parágrafo único do art. 2º conforme a CLT com relação aos deveres e proibições, regulamentando,
de maneira mais eficiente, os processos administrativos e suas consequências, para evitar
problemas trabalhistas e agir de acordo com a lei, pois ela sempre existiu, mas é necessária a

aprovação para adequação; que não há qualquer impedimento legal, o projeto recebeu pareceres
favoráveis da AssessoriaJurídica da Casa e da Comissão deJustiça e Redação e esse é o objetivo do
prefeito, mas está de acordo com o pedido de vista dos vereadores que pedem mais informações. Em
aparte, Paulo Cesar disse que um artigo proíbe ao funcionário se entreter em palestras dentro do
horário de trabalho sem autorização superior, solicitando emenda para que determine que o

afastamento só será feito com esta autorização. Sérgio Balthazar disse que estava conversando
com um amigo de Iracemápolis quando ele falou que tinha chegado um vendaval destelhando um
galpão, o que também aconteceu na cidade. Falou que fez pedidos para o Secretário de Serviços
Públicos, mostrando fotos dos locais atendidos, como no Jardim Bela Vista, onde foi feita limpeza,
poda das árvores e colocado um refletor no poste da rampa visando reduzir os riscos à segurança
dos que passam, o que confirmou pessoalmente. Falou que havia muitos pedidos para a praça que
fica em frente aonde moram os pais da vereadora Mariana Tamiazo, constatando que os refletores
foram arrumados, mas ainda é necessária limpeza da praça, onde as pessoas ainda jogam restos e
sujeira, tendo necessidade de consciência. Em aparte, Mariana Tamiazo disse que os moradores
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cobram muito, que sentem muito com a situação, agradecendo o empenho do Carlinhos para o

conserto da iluminação, que ficou muito boa, substituindo o tipo de iluminação; que como não se
limpafrequentemente, as pessoasjogam herbicida, comoforma de resolverda piorforma possível o
que não é feito da Prefeitura; disse que quase pegou fogo na casa de seus pais, pois um morador se
irritou com a falta de limpeza da praça e colocou fogo no mato, dizendo que foi acionado o Pelotão
Ambiental, que não apareceram e não verificaram a situação; que os bancos estão sem condições,
um deles foi tirado do meio do mato, a praça está feia e malcuidada, sem manutenção há muitos
anos, foi colocado um parquinho infantil mas é necessária atenção, lembrou que o ex-vereador
Carioca e o Diego a ajudaram, pois no local foi prometido e nada foi feito; que em todos os
loteamentosé obrigatóriaa área verde, mas é necessária a manutençãoconstantee a Secretaria de
Serviços Públicos deverá dar atendimento; lembrou que dentro das “70 Ações” a maioria das praças
foram feitas, mas outras ficaram sem nenhuma manutenção, pois hoje não temos muitas sem
reforma; que o cidadão se sente rejeitado pela falta de melhorais e por isso é cobrada. Sérgio
Balthazar disse que visitou o Lago União no fim de semana a pedido da responsável que solicitou
podas em árvores secas para evitar acidentes em caso de vendaval, sendo queforamfeitas limpeza
e corte de galhos; que a manutenção deve ser constante, dizendo que podemos agora saber se as
árvoresgeram risco, lembrando que as árvores plantadasnos últimos anos não tinham adequação
com relação a raízes rasantes, sendo atingidaspor vendavais. Falou que houve um grande avanço,
mas a manutenção é necessária. Mostroufotos do que aconteceu hoje, com as raízes superficiais das
árvores arrancadas pelo vendaval que ocorreu nas últimas horas, dizendo que não se pode ficar
debaixo das árvores em caso de chuva, pois os eucaliptos são comumente arrancados neste caso.

Falou que a cada ano os temporais e ventanias são mais fortes, é perigoso, temos que tomar
cuidado e a administraçãopública deve ficar atenta. Paulo Cesarfez sua saudação habitual; disse
que esteve ontem na Secretaria de Saúde ondefoi informado que a Pasta assumiu o tratamento de
78 portadores de TEA que estavam na fila de espera da APAE, agradecendo pelo atendimento.
Falou que no próximo dia 11 será realizado o primeiro encontro de caminhoneiros no Distrito
Industrial Santa Marina, onde irá caber muitos caminhões e veículos, para enaltecer o trabalho
destes profissionais. O Sr. Presidente registrou sua indicação que pede campanha incentivando a
doação de órgãos, dizendo que também é de autoria da vereadora Neusa Damélio. Convidou para a

exposição que irá iniciar na Câmara a partir de amanhã, às 19 horas, com promoção da Associação
Trevisani Nel Mondo, com o tema “O Samba Italiano de Adoniram Barbosa”. Informou que as
correspondências dos vereadores são enviadas por correio eletrônico durante a semana. Não
havendo mais nada a ser tratado, a Sra. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a

próxima sessão ordinária, que será realizada na terça-feira 7 de novembro, a partir das 19horas e

encerrou a sessão, da qualfoi lavrada a presente ata por mim, -

Paulo César Tamiazo, Analista Legislativo, nos termos do art. 171 nto Inéério.  Regime  

José Antohio Rodrigues
/ Presidente

NS

Vi aci Ú

Diego Fa o de Oliveira Neusa Aparecida DamélioMarcelino de Moraes
1º Secretário 2º Secretário
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